
SPOREA IOAN NOU 
Medic Primar Gastroenterologie şi Medicină Internă, Expert în Ecografie abdominală 

(n. 23.04.1956, Nucet, jud. Bihor). Studii: Liceul teoretic Reșița 1975, absolvent în 1981 
al Institutului de Medicină Timişoara, Facultatea de Medicină Generală cu media 10. Din 
1982 am devenit asistent universitar la aceeași Universitate, făcându-mi specialitatea de 
medicină internă și ulterior gastroenterologie. Sunt medic primar de medicină internă și 
ulterior de gastroenterologie. Am competență de ecografie, endoscopie digestivă 
diagnostică și terapeutică. Sunt Expert în ecografie, conform clasificării SRUMB. Din 
1992 sunt doctor în medicină. După 1991 am făcut mai multe stagii de pregătire în 
străinătate, primul cu o durată de 7 luni la Spitalul Clinic Universitar „Hautepirre” 
Strasburg, ulterior în Olanda, mai multe stagii scurte în Franța și un stagiu de o lună la 
Spitalul Universitar „Recht der Isaar” Munchen și în final două stagii de o lună de 
hepatologie la Spitalul Fundației Baylor din Dallas. Activitate: In 1998 am devenit șef de 
lucrări la Universitatea de Medicină și Farmacie Timișoara, la Disciplina de 
Gastroenterologie, în 1999 am devenit conferențiar, iar din 2002 profesor universitar. Tot 
din 2002 am devenit Șeful Clinicii de Gastroenterologie și Hepatologie a Universității de 
Medicină. La nivel universitar din 2016 am devenit Director al Consiliului Studiilor 

Universitare de Doctorat (CSUD), cu funcție de prorector. In afara de activitatea didactică din Universitate, am început 
de timpuriu să public cărți de specialitate, CD-uri și DVD educaționale medicale și respectiv lucrări publicate în reviste 
prestigioase. Sunt prim autor a 12 cărți medicale și co-autor la alte 14. Sunt co-autor al European Course Book de 
ultrasonografie. Sunt autor și co-autor a mai mult de 1500 studii prezentate în rezumat și publicate în volume de rezumate 
la manifestări naționale și internaționale. Sunt autor și co-autor a mai mult de 300 lucrări originale, din care 181 sunt în 
jurnale ISI și am un indice Hirsch de 34. 
Sunt membru al Academiei de Științe Medicale.  
In 2018 am primit premiul Academiei Române (Daniel Danielopolu) pentru volumul “Hepatic Elastography Using 
Ultrasound Waves” - Volume 1 (Sporea I, Șirli R editors);Bentham Science Publishers 2016. De-a lungul timpului am 
primit mai multe premii (“Young Investigator Award” – Yokohama 1996 – la The 10-th Asian-Pacific Congress of 
Gastroenterology; Marele Premiu a Societății Române de Ultrasonografie în Medicină și Biologie (SRUMB)-“Gheorghe 
Badea”pentru ”Activitate Științifică și Editorială deosebită“în 1999, apoi în 2002, 2006 și 2013. In 2014 am primit 
premiul “Gheorghe Jovin” al Societății Române de Ultrasonografie, iar în 2006 Premiul de excelență în gastroenterologie 
Medic.ro-Gastroenterologie, ediția a treia. Am fost președinte al Societății Române de Ultrasonografie (SRUM) în două 
rânduri (2006-2010) și sunt actual membru în Bordul Executiv. Am fost președinte al Societății Române de 
Gastroenterologie și Hepatologie (SRGH) între 2013-2015, vice-președinte între 2001-2005 și actual membru al Bordului 
Executiv. Mai sunt membru a mai multe asociații ( European Association of Gastroenterology and Digestive Endoscopy 
(EAGE) din 1989, European Association for the Study of the Liver (EASL) din 1993, Italian Society of 
Gastroenterology-membru correspondent, American Gastroenterological Association din 2005). Sunt “Fellow of the 
European Board of Gastroenterology” (Gastroenterology Section of The European Union of Medical Sciences) FEBG 
(2006). Am fost implicat activ în diverse organisme internaționale. European Federation of Societies for Ultrasound in 
Medicine and Biology (EFSUMB)(1999-2002 membru al  Executive Board, 1999 - 2005 member of the Educational 
Committee, 2007-2011 Honorary Treasurer). World Federation of Ultrasound in Medicine in Biology (WFUMB): 2007-
present- Director WFUMB Center of Education Timisoara, 2017 – present, Director of the WFUMB Centers of 
Education Task Force Europe.  Sunt implicat în “Ultrasound Learning Center” din 2003 la Congresul European de 
Gastroenterologie (UEGW), iar din 2016 sunt co-directorul acestui curs. In 2019 am fost co-directorul “Ultrasound 
Learning Center” la Congresul Mondial de Gastroenterologie (Istanbul sept. 2019) și la Congresul European de 
Gastroenterologie (UEGW Barcelona oct. 2019).  
Am organizat la Timișoara în 2008 Congresul European de Ultrasonografie (Euroson 2008), fiind președintele Congresului. Pregătesc 
pentru 2021, 26-29 mai, Congresul Mondial de Ultrasonografie de la Timișoara, unde voi fi președintele Congresului. Am fost speaker 
invitat la manifestări științifice în următoare orașe: Londra (4 ani consecutivi la Royal Free), Berlin, Stutgart, Neuruppin (Brandenburg 
University), Leipzig, Viena, Poznan, Zagreb, Roma, Bari, Bolonia, Barcelona, Birmingham, Jerusalim, Madrid, Chișinău, Amsterdam, 
Stocholm, Hanoi, Taipei, Dubai, Copenhaga, Sanderfjord (Norvegia), Riga, Atena, Istanbul, Moscova, Liubliana,Tirana, Seinajoki 
(Finland), Piestany (Slovacia), Belgrad, Granada (Spania), Kiev. Sunt rewiever activ pentru mai multe reviste prestigioase: JGLD, 
Liver International, AP&T, European Journal of Ultrasound, WJG, MedUltrason, Ultrasonics, Central European Journal of 
Gastroenterology and Hepatology și altele. Sunt co-autor a 11 Ghiduri europene și mondiale (EFSUMB și WFUMB) de elastografie, 
contrast ecografic, ecografie de tub digestiv și intervențională, publicate în reviste prestigioase. 
Implicarea mea socială am realizat-o prin crearea unei Asociații Culturale Sasca Montană (unde sunt președinte), care are în grijă 
Centrul Cultural Sasca, unde m-am ocupat și mă îngrijesc de un Muzeu al Germanității, un Muzeu al Minei și respectiv de existența 
unei Galerii de Artă, toate deschse din 2016. Sunt cetățean de onoare al comunei Sasca Montană, jud. Caraș Severin. 
  



 
 


